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1 Gitt vektorfeltet

F(𝑥, 𝑦, 𝑧) = (8𝑥 + 8𝑥3𝑧,−2𝑥2 𝑦 − 2𝑦𝑧2,−12𝑥2𝑧2 − 8𝑦2𝑧), (𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ R3.

Finn området 𝑇 i R3 slik at ∯
𝜕𝑇
F · N̂ 𝑑𝑆

er størst mulig, der 𝜕𝑇 er randen til 𝑇 og N̂ er enhetsnormalen til 𝜕𝑇 som peker ut av 𝑇 .

2 La 𝑇 være området i R3 som er avgrenset av flatene

𝑧 = 1 + 𝑥2 − 𝑦2 og 𝑧 = 𝑥2 + 𝑦2

og planene
𝑥 = 1 og 𝑥 = −1,

og la F være vektorfeltet gitt ved

F(𝑥, 𝑦, 𝑧) =
(
0, 𝑒𝑥 + 𝑦, 0

)
.

a) Regn ut ∯
𝜕𝑇
F · N̂ 𝑑𝑆

der 𝜕𝑇 er randen (overflaten) til𝑇 og N̂ er enhetsnormalvektoren til 𝜕𝑇 som peker ut av
𝑇 .

b) Randen 𝜕𝑇 består av fire flater: de to plane flatestykkene P1 (i planet 𝑥 = 1) og P2 (i
planet 𝑥 = −1) og de to krumme flatestykkene S1 (øverst) og S2 (nederst).
Regn ut ∬

P𝑖

F · N̂ 𝑑𝑆 og
∬

S𝑖

F · N̂ 𝑑𝑆

for 𝑖 = 1, 2, der N̂ er enhetsnormalvektoren til de forskjellige flatene som peker ut av 𝑇 .

3 Gitt vektorfeltet

F(𝑥, 𝑦, 𝑧) = − (𝑥, 𝑦, 𝑧)
(𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2)3/2 for (𝑥, 𝑦, 𝑧) ≠ (0, 0, 0).

La S være kuleflaten med sentrum i (0, 0, 0) og radius 1.

a) Vis at divF(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 0, for (𝑥, 𝑦, 𝑧) ≠ (0, 0, 0).

b) Vis at ∯
S
F · N̂ 𝑑𝑆 = −4𝜋,

der N̂ er enhetsnormalen som peker ut av kulen.

c) Forklar hvorfor resultatene i a) og b) ikke er i strid med divergensteoremet.


